
 

le leggi del moto – esercizio n. 8 
 

Un sasso è lanciato verso l’alto e ricade nel punto di partenza dopo 10 s. Calcolare:  
• La velocità iniziale. 
• La velocità di arrivo. 
• La massima quota raggiunta. 
R.: 50 m/s ; 50 m/s verso il basso ; 125 m ; (assumere g = 10 m/s2) 

 
 
Durante la fase di salita le leggi del moto, uniformemente decelerato, sono: 
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Quando il sasso avrà raggiunto il punto più alto la sua velocità v sarà nulla ed il tempo di 
salita  ts varrà: 
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Lo spazio percorso (in salita) in questo intervallo di tempo sarà: 
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Durante la fase di discesa il moto sarà uniformemente accelerato con partenza a velocità 
nulla ed il tempo di discesa sarà: 
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Quindi lo spazio percorso (in discesa) dal sasso sarà: 
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Ė evidente che lo spazio percorso in salita deve essere identico a quello in discesa, per cui: 
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E quidi è possibile calcolare: 
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La velocità all’arrivo risulterà essere: 

0 d dv v g t 0 g t 10 5= + ⋅ = + ⋅ = ⋅ = 50 m/s    diretta verso il basso 
 


